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ove godine organizira Hrvatski graditeljski 
forum na kojem će se razmotrili proble-
mi u graditeljstvu i predstaviti poticajni i 
održivi projekti i investicije.
I za Hrvatski graditeljski forum 2014 pri-
ređena je dakle posebna knjiga – Izazo-
vi u graditeljstvu 2, u kojoj se razmatraju 
problematika obrazovanja u graditelj-
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ZBORNIK RADOVA DRUGOGA HRVATSKOG GRADITELJSKOG FORUMA

Tiskano je 26 radova od ukupno 50 autora i koautora, od toga 4 iz 
inozemstva, a dominiraju građevinari i arhitekti, ali ima i  geodeta, 
pravnika, pa čak i psihologa

ziranju takvoga znanstveno-stručnog 
skupa. Stoga je i razumljiva odluka da se i 

Naslov: Izazovi u graditeljstvu 2 – Hrvatski 
graditeljski forum 2014. Urednik: prof. dr. 
sc. Stjepan Lakušić. Izdavač: Hrvatski savez 
građevinskih inženjera, Zagreb. Tehnička 
urednica: Tanja Vrančić. Dizajn i prijelom: 
Minimum d.o.o., Matej Korlaet, Toni Šljaka 
i Marko Uremović. Lektorica: mr. sc. Smiljka 
Janaček-Kučinić. Tisak: Tiskara Zelina. Na-
klada: 300 komada. Format: B5 (175 x 250 
mm), str. 518, tvrdi uvez, crno-bijeli tisak, 
372 slike i 36 tablica, priložen CD. Godina 
tiskanja: 2014.

Knjiga Izazovi u graditeljstvu 2 izdana je 
kao zbornik radova 2. hrvatskoga gra-
diteljskog foruma. U njoj je tiskano 26 
stručnih i znanstvenih radova, pa je ovo-
godišnji zbornik u tome znatno uspješni-
ji, ne samo brojem radova nego i brojem 
stranica. Naime, prvi zbornik Izazovi u 
graditeljstvu imao je 17 objavljenih ra-
dova i 281 stranicu, a zbornik Izazovi u 
graditeljstvu 2 ima 26 radova i 519 stra-
nica. Doduše ni na ovogodišnjem Forumu 
nisu objavljeni svi predstavljeni radovi 
jer su neki od njih bili naručeni i pripre-
mljeni samo za predstavljanje na Forumu, 
primjerice izlaganja bivšeg predsjednika 
Republike Stjepana Mesića i prof. dr. sc. 
Ljube Jurčića, kao i predstavljanja spon-
zora.
Prvi je Hrvatski graditeljski forum organizi-
ran u Zagrebu 19. i 20. studenoga 2013. 
u sklopu 60. obljetnice Hrvatskoga save-
za građevinskih inženjera i 65. obljetnice 
izlaženja časopisa Građevinar, a pokreta-
nje je skupa potaknula velika kriza hrvat-
skoga graditeljstva. Tadašnje veliko zani-
manje sudionika za predstavljene teme 
potvrdilo je ispravnost odluke o organi-
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stvu, katastrofalne poplave u Hrvatskoj 
tijekom 2014., energetska učinkovitost i 
građenje u urbanim sredinama. Knjiga je 
tematski podijeljena u četiri cjeline. U pr-
vom su dijelu teme o poplavama i uprav-
ljanju projektima u kriznim situacijama. 
U drugom su dijelu teme iz područja 
građevinskog obrazovanja. U trećem se 
razmatraju teme iz energetske učinkovi-
tosti jer osim u graditeljstvu i arhitekturi, 
ta se tema sve više razmatra i u mnogim 
drugim djelatnostima. Četvrti dio knjige 
odnosi se na teme iz područja građenja u 
urbanim sredinama te aktivnostima i di-
lemama pri obnovi povijesnih građevina. 
Posebno su prikazane zaštite građevnih 
jama i građenje u gusto naseljenim po-
dručjima te metode ispitivanja tla i stije-
na, ali i problematika klizišta, nestabilno-
sti nasipa i stijenskih pokosa. 
Uobičajeno je da u ovakvim prikazima na-
vedemo barem imena svih autora, ali to 
ovaj put izostavljamo jer su svi navedeni u 
prikazima zbivanja na Hrvatskom graditelj-
skom forumu 2014. Navodima samo neke 
statističke podatke. Tako je u 26 tiskanih 
radova bilo čak 50 autora i koautora, od 
toga 4 iz inozemstva (Slovenije, Njemač-
ke i Češke). Treba također istaknuti da je 
gotovo većina radova, čak njih 12, imala 

samo po jednog autora. Ako se gleda pre-
ma strukama, onda razumljivo dominiraju 
građevinari i donekle arhitekti, jedan je i 
geodet. Ipak ima i pravnika, pa čak i jedan 
psiholog. Ako se gleda prema zaposlenji-
ma, onda dominiraju autori s fakulteta i 
iz državnih ili lokalnih institucija, a vrlo je 
malo ili nimalo predstavnika građevinskih 
poduzeća ili projektnih biroa. To na neki 
način također svjedoči o dubini krize u 
našem građevinarstvu. Možda bi situaci-
ja bila još poraznija kada bi se pogledalo 
odakle su sudionici Foruma jer su pred-

stavnici građevinskih poduzeća uobičaje-
no bili  najbrojniji na ovakvim znanstve-
no-stručnim skupovima.
Treba reći da je s tehničke i uređivačke 
strane i ovogodišnji zbornik Izazovi u 
graditeljstvu 2 gotovo besprijekoran. Svi 
su radovi lektorirani i imaju odgovarajuće 
sažetke na hrvatskom i engleskom jeziku. 
Također su gotovo svi radovi opremljeni 
priloženim popisom korištene literature, 
pa čak i neki koji su pomalo programatski 
pa im taj nedostatak nitko ne bi mogao 
zamjeriti. Knjiga je i likovno dobro opre-
mljena, ali to je konstanta koja je uočena i 
na Prvom hrvatskom graditeljskom forumu. 
Nije naodmet konstatirati da se svi tiska-
ni sadržaji nalaze i na posebnom DVD-u.
Knjiga je očigledno rezultat velikog tru-
da svih autora i koautora. Svi koji su bili 
uključeni u njezinu pripremu, a to su su-
radnici, dizajneri, autori, lektorica, teh-
nička urednica i urednik, nesumnjivo su 
se trudili kako bi knjiga bila pravodobno 
tiskana i tehnički besprijekorna.
Kako inače nema mnogo knjiga sa slič-
nom tematikom, uvjereni smo da može 
poslužiti i kao priručnik u svakodnevnoj 
inženjerskoj praksi, ali i kao moguća po-
moć studentima na preddiplomskim, di-
plomskim i poslijediplomskim studijima.


